



华中师范大学2017级新生开学典礼上,陈春林作为本科新生代表发言。

带着父亲 她踏上 大学之路

9月5日下午6点,20岁的广西农村女孩陈春林还有半个小时的空闲时间。

半个小时后,她又要开始华中师范大学的新生入学军训。但这会儿,她还要给自己患脑梗的父亲做饭。为了照顾方便,她带着父亲上学,从初中开始算起,如今已经坚持了5年。



在华中师范大学的新家,陈春林为父亲按摩手臂。

休学照顾中风父亲

8月31日晚,陈春林推着父亲的轮椅,终于从老家来到她梦想的大学之城——武汉。瘦小的她,只比轮椅高半个身子。

今年,陈春林以超过一本线60多分的成绩被华中师范大学录取。陈春林对记者说,拿到录取通知书那一刻,她特别高兴。

而这一路,却非常不容易。2006年,母亲突发脑溢血离世,2012年,在广东打工的父亲突发脑梗瘫痪,当时陈春林只有15岁,还在读初中。

考上大学获各界帮助

三年高中,每天都是紧张的。满满的一天里,她把身心分成两份,一份给父亲,一份给学习。学习时,在各个学科的课本和辅导书里面,她写下密密麻麻的解题笔记。功夫不负有心人,她终于考上了华中师范大学。

一路来,她得到了初高中母校的资助,如今上了大学,父女俩的住宿也是大学安排好的。华中师范大学学工部副部长、学生资助中心主任王东爽向记者介绍,这是华中师大第一次

陈春林向记者讲述起那段最难熬的日子。当时家里只有800块钱,只够把父亲带回家,“我爸的病还没有好,我和弟弟在旁边干着急,没有办法让他好起来”。

无奈之下,陈春林姐弟俩只能一起休学,弟弟去广东当流水线工人养家,月薪1500元,姐姐则留在家照顾父亲。“举步维艰,哪一步都不通。”陈春林说。

打零工、学种菜、照顾瘫痪的父亲,一切要从零开始适应。一直怀着“一定要上大学”信念的陈春林无书

可读,“从一个从来不管事的人,突然变成了掌管家里事务的人”。艰难的日子里,她每天抽出2个小时自学初中课程。2014年,她以七科全A+的优异成绩考入广西贺州高级中学,向学校申请提供住宿和父亲同住。学校同意了。

那时,她每天5点半就起床,照顾父亲起床洗漱,还要喂饭喂水,端屎端尿,搓背按摩。安顿好父亲后,她要赶上6点半的早自习。中午、晚上也是如此。

好,不可能跟同学住在一块,所以从我们青年教工宿舍拨了一处。”王东爽说,这还是华中师大第一次这样提供住所。

学校希望陈春林通过大家的帮助,最终能够自食其力。“学校会通过奖助学金来帮助她解决经济上的困难,也会给她提供一些勤工俭学岗位。(希望她)用自己的劳动来创造价值,通过劳动来获得经济上的自给,从他助变为自助。”王东爽说。

想成为教师,回馈帮助过她的人

在陈春林的悉心照料下,这些年来父亲的身体状况好转了许多。记者联系上陈爸爸时,他一字一句地告诉记者,“一开始春林扶着我锻炼,开始下不了床,后来下床了,一步一步,就走出了大门。”由于脑梗的后遗症,他说话不利索。陈春林回忆,脑梗发病那次出院之后,父亲还进过三四次医院,“好像每一次都会头晕,一旦头晕,就极其担心他二次脑梗”。

“春林的妈妈死得早,生活锻炼

了她,她是个很孝顺的孩子。”今年63岁的陈爸爸说,“她要读书,我不想给她添那么多麻烦,就尽量锻炼,自己能做的就自己做。”陈春林则说自己已经想好了,“无论我读大学还是工作都会照顾他,会倾尽全力去给他创造条件度过晚年。”

王东爽说,这位来自广西的小姑娘虽然“瘦小”,但是“很有理想、很有抱负”。眼神交流的时候,能感到她有一股“韧劲”——她想成为一

名教师,回馈所有帮助过她的人。

陈春林梦想成为一名教师,这也是她报考师范大学的原因,她对记者说,“教书育人的这个过程,是传递知识和为人处世的道理以及爱的过程。”

9月4日上午,在华中师范大学2017级新生开学典礼上,陈春林作为本科新生代表发言,引用了海子的诗句,“要有最朴实的生活和最崇高的理想,即使天寒地冻,路遥马亡。”

对话 “对自己的处境没哭过,倒是考试压力大时哭过”

记者:2012年父亲发病需要照顾,你退学了,会不会很难受?觉得苦吗?

陈春林:休学是挺难受的,一直以来信念都在那儿,要上大学。中途退学挺伤心的,我爸还生病,当时状况是举步维艰,所有问题集中在一起,必须去解决。我爸出院以后,稍微好转了,我的心放下了一半,之后虽然不能回去读书,要打零工、学种菜,生活挺困

难,但是不会觉得苦,遇到事情去解决就好。

记者:大学的学费和生活费怎么解决?

陈春林:学费是华中师大减免的,但我过一段时间会办助学贷款。生活费来源,主要是一家公司资助,每个月500块钱,爸爸的低保也有200块钱。我打算军训完以后,勤工俭学。以前,爸爸换药的钱,是靠弟弟打工挣来的,他月薪1500元,一般会寄1200元回来。今年9月,他准备去部队参军了。

记者:爸爸在你眼里是怎样一个人?

陈春林:爸爸很注重言传身教,做什么事情都会在我们面前树立榜样,只要别人有困难就上前帮忙,以此教育我们一些做人的道理。隔壁村有个老奶奶,90多岁了只有一个人在家,有一天大晚上,还挑了一担柴,爸爸就帮她挑回去了。一直记得那件事,忘不了。爸爸说,老人家一个人挺不容易的,能帮就帮。小时候都听爸爸的话,他说的话也很深刻,所以一辈子都记得。

记者:作为一个女生,会不会柔弱一些,因此而哭过?

陈春林:在我眼里,女生有不同的样子,有的是比较柔弱让人想去呵护的,也有的像我这样,做事情比较大咧咧,不太注重细节。我也很会

丢三落四,我不会化妆,穿衣服都没有刻意注意过,堂姐经常提醒我不注重打扮。我觉得长大了,不管男孩女孩都应该独立。对自己的处境没哭过,倒是考试压力大时哭过,即使家里困难爸爸生病了,也没有哭过。

记者:你想当一名教师,为什么?有什么偶像吗?

陈春林:我觉得老师有一个核心和本质,老师教书育人的过程,是传递知识和为人处世的道理以及爱的过程,反正能有这样的师生交流的,就是最合格的老师,最和谐的师生关系。这样的生活和工作,是我所向往的。

偶像的话,是我的高中数学老师,很喜欢他,很尊敬他,他传递一种态度——名利不是太重要。他很热爱他的教书事业,每一堂课都是精心设计的,但从来不在我们面前说。他身上传递出认真对待生活、对待学生的态度。我想当一个老师,以后至少要达到他的标准。

记者:如果妈妈还活着,你会对她说些什么?

陈春林:让她放心好了,我现在已经长大了,肯定能照顾好爸爸。我已经想好了,无论我读大学还是工作,都会照顾他,尽我所能、倾尽全力去给他创造一个条件度过晚年,走过人生的最后阶段。

据《南方都市报》

如果不劲爆 怎敢“金”动您 宁波二百黄金珠宝节拉开帷幕

今起,宁波第二百货商店打响20周年新店庆预演第一炮,为期10天的二百黄金珠宝节已然拉开帷幕。

据悉,二百此次黄金珠宝节不仅汇集了多家国际经典品牌,如中国黄金、周大福、周生生、老凤祥;还有年轻潮流风向标品牌,如潮宏基、BLOVES等参与了此次活动。9月16日更有周大福品牌日惊爆全城,黄金饰品优惠60元每克、镶嵌类饰品低至82折;每个品牌不仅有超值独家折扣,黄金、铂金、K金、钻石、翡翠、和田玉全系列饰品还有劲爆折扣。

活动期间,二百还备齐了大量的中国黄金银条、海鸥手表、店庆伞等精美好礼,

邀请到场的顾客朋友免费参与线上抽奖活动。同时,宁波二百也为各位市民朋友准备了贴心的增值活动,所有黄金产品不论品牌、时间、品种、地域,无限制回购,轻松变现;还可以免费为您打造您的专属定制,无需发票,为您的饰品激光刻字、免费清洗。除此之外,宁波二百还连续两个周末邀请到了宁波市黄金珠宝检测站专家现场为各位朋友们免费“鉴宝”。

9月8日至10日,二百为各位教师朋友准备了感恩好礼,凭教师资格证可免费领取商店贵宾卡一张并赠送30元现金券和晴雨伞一把。银商互动持续发酵,刷建行信用卡消费满2999即可获赠精美毛毯一条。